

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 555-620, 558-552
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. november 7. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

ő Vid R/de Ká Mi

1955. november 7.

Hajdu megyében kukoricabeadási kötelezettségük mintegy háromnegyedrészt teljesítették eddig a dolgozó parasztok. Ugyanakkor szerződés-kötési tervüknek is csaknem hiánytalanul eleget tettek. A szabad áron eladandó kukoricának mintegy háromnegyed részét már be is szállították a dolgozó parasztok. A legjobb eredményt a dorcsói járás érte el, ahol a beadás 80, a szabaddelvásárlási előirányzat 95,7 százalékát már rendezték.

X X X

Fejér megyében ünnepélyesen megnyitották az 1955-56 évi ezüstkalászos tanfolyamokat. Tizenhat tanfolyam hallgatói a második évfolyamot kezdték meg, 25 helyen új tanfolyam indult.

X X X

A Békés megyei földművesszövetkezetek az ősszel több mint 3000 sertést vágnak. Több helyen új sertés-hizlaldát építettek. A hizlalt sertéseket folyamatosan árusítják és helyükre újakat állítanak hizóba.

X X X

Lengyel Kálmán jutai kalák elhanyagolta az őszi gabona vetést, sőt másokat is rá akart beszélni a szabótálásra. A dolgozók azonban leleplezték és követelték megbüntetését. Aknamunkájáért rövidesen bíróság előtt felel.

X X X

A békéscsabai Előre Termelőszövetkezetben az idén 40 holdon neveltek gyümölcsfacsemetókat. Összesen 60.000 fécskát neveltek amiért 420.000 forintot kap a termelőszövetkezet. A gyümölcsfákat már szállítják az ország különböző vidékeire.

X X X

Hajdu megyében az álmódi Táncsies Termelőszövetkezetben már hetekkel ezelőtt elvetették 40 holdon az őszi árpat, ugyanannyi területen a rozst, és 160 holdon az őszi búzát. A termelőszövetkezetben dolgozó traktorosok a forradalmi műszak kezdetén elhatározták, hogy csaknem 400 holdon elvégzik a műszakszántást is. Vállalásukat becsülettel teljesítették. Jó munkájukat dícsérik, hogy az előirányzott 480 helyett 550 köbméter silót is készítettek és 110 holdon istállótrágyáztak a tavaszikak alá.

X X X

/Központi

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 155-620, 352-550
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. november 7. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

ö Vid R/de Ká Mi

1955. november 7.

Hajdu megyében kukoricabeadási kötelezettségük mintegy háromnegyed részét teljesítették eddig a dolgozó parasztok. Ugyanakkor szerződés-kötési tervüknek is csaknem hiánytalanul eleget tettek. A szabad áron eladandó kukoricának mintegy háromnegyed részét már be is szállították a dolgozó parasztok. A legjobb eredményt a derecskei járás érte el, ahol a beadás 80, a szabaddelvásárlási előirányzat 95,7 százalékát már rendezték.

X X X

Fejér megyében ünnepélyesen megnyitották az 1955-56 évi ezüstkalászos tanfolyamokat. Tizenhat tanfolyam hallgatói a második évfolyamot kezdték meg, 25 helyen új tanfolyam indult.

X X X

A Békés megyei földművelőszövetkezetek az ősszel több mint 3000 sertést vágnak. Több helyen új sertéshizlaldát építettek. A hizlalt sertéseket folyamatosan árusítják és helyükre újakat állítanak hizóba.

X X X

Lengyel Kálmán jutai kulák elhanyagolta az őszi gabona vetését, sőt másokat is rá akart beszélni a szabótálásra. A dolgozók azonban leleplezték és követelték megbüntetését. Államunkáért rövidesen bíróság előtt felel.

X X X

A békéscsabai Előre Termelőszövetkezetben az idén 40 holdon neveltek gyümölcsfacsemetókat. Összesen 60.000 fécskát neveltek amiért 420.000 forintot kap a termelőszövetkezet. A gyümölcsfákat már szállítják az ország különböző vidékeire.

X X X

Hajdu megyében az álmosdi Tánicsics Termelőszövetkezetben már hetekkel ezelőtt elvetették 40 holdon az árpat, ugyanennyi területen a rozst, és 160 holdon az őszi búzát. A termelőszövetkezetben dolgozó traktorosok a forradalmi műszak kezdetén elhatározták, hogy csaknem 400 holdon elvégzik a mélyszántást is. Vállalásukat becsülettel teljesítették. Jó munkájukat dícséri, hogy az előirányzott 480 helyett 550 köbméter silót is készítettek és 110 holdon istállótrágyáztak a tavaszigalá

X X X

/Központi

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. november 7. 7 óra 05 perc
/Mezőgazdasági hírek...folyt./ 8 Vid R/DE Ká Mi

A halgazdaságok az ünnep tiszteletére vállalták, hogy terven felül 1700 hizottsertést adnak a népgazdaságnak. A sertéseket már leszállították, s ezzel vállalásuknak eleget tettek.

x x x

A Körmenyi Gépállomás dolgozói felkészültek a télre. A szerelők nyolc fűrészpóros kályhát készítettek, s a napokban megkezdik velük a fűtést. Tavaly hátráltatta a gépjavítást, hogy egyes fontosabb szerszámokból nem volt elég. Ezért az idén mintegy 15.000 forint értékű szerszámot készítettek maguk a dolgozók.

x x x

Somogy megyében a mikói Új Élet Termelőszövetkezet tagjai gazdag eredménnyel zárják az évet. A gazdaságban, ahol jelentős mennyiségű terményt is kiosztottak, 24.66 forint jut egy-egy munkacsoportra. Az Új Élet Termelőszövetkezetben a jó részesedéstől sokan vásárolnak a tagok. Többi között 27 család rádiókészüléket vett.

x x x

Bő terméssel fizetett az idén a cukorrépa a Vas megyei termelőszövetkezetekben. A nemskoltai Új Barázda Termelőszövetkezetben egy 16 holdas táblán 300 mázsás átlagtermést értek el. A nardai Béke Termelőszövetkezet 200 mázsás termést szedett fel holdankint. /MTI/

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

i Bc/Tr/Bné KC Mi

1955. november 7.

Szeniczai Lajos "Csigahajtoművek elmélete" című kandidatusi értekezésének nyilvános vitáját november 14-én 14 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülésstermében. Az értekezés opponensei: Vidéki Emil, a műszaki tudományok doktora, Vörös Imre, a műszaki tudományok kandidátusa.

Tilkovszky Lőránt "Az 1881. évi parasztfelkelés" című kandidatusi értekezésének vitája november 21-én 9 órakor lesz az Akadémia felolvasó ülésstermében. Az értekezés opponensei: Barta István és Kovács Endre, a történelemtudomány kandidátusai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1955. november 7.

7 óra 10 perc

A kohászok felkészülnek a télre.

ö vid Hbj/Fd/Bné Vg Mi

1955. november 7.

Sztálinváros

A Sztálin Vasmű nagyolvasztóművében a téli előkészületek azt bizonyítják, hogy az idén jobban vigyáznak a dolgozók egészségére, mint tavaly. Sok üzemben már pótolták a hiányzó ablakszemeket, megjavították a rosszul záródó ajtókat, ablakokat. A lakatosok rendbehozták a hibás fűtőtesteket. A ventilátorgépházban kijavították a klímabályozó szekrényeket, amelyekkel a téli hónapokban a kohó "idegközpontjában", az "A" gépházban egyenletes hőmérsékletet teremtenek. Üzembiztosak a kohó gőzházában lévő ventilátoros szűrőszekrények, amelyeken a műszerház kap egyenletes meleg levegőt. A salakhányó dolgozóinak melegező helyiséget építettek. A szabadban dolgozókat kivétel nélkül elöltik meleg védőruhával.

Borsodnádasd

A múlt év tapasztalatait hasznosítva a Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói is felkészültek az idei téli hónapokra. Korros Géza művezető javaslatára a szállítódaru sínpályáját elektromos melegítővel látták el, ezzel megakadályozzák a sínpályán a jegesedést. A múlt télen sok zavart okozott az a tény, hogy a szabadban elhelyezett sűrítőttelevező-hálózat befagyott. Ezt is segítettek, a vezetékkel a föld alá helyezték. A gőzszolgáltatás biztosítására a gyár karbantartási osztag az új kohászok segítségével átépítik az I-es számú gőzkazánt. /MTI/

Új rendszerű rizstelep az Elepi Állami Gazdaságban

i SZB/Tr/Bné KM Mi

1955. november 7.

A Betonutépítő Vállalat hajdusoboszlói főépítésvezető-ségének dolgozói az elmúlt hónapban elkészítették Hortobányon az Elepi Állami Gazdaságban az ország első tereprendezéses rizstelepét.

Az új rendszer szerint készült rizstelepen a terület egyenletes vízborítást kap, nincs sűrűn átszelve rizsgátakkal. Így könnyebben lehet elvégezni az előszántást és a gyomirtást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. november 7.

7 óra 15 perc

Az élelmiszeripar gépesítési feladatai a második öt éves tervben

i Gó/Fd/Bné KM X Mi

1955. november 7.

A második öt éves terv során az élelmiszeripar előtt hatalmas feladatok állanak. Nemcsak több húst, kenyeret, tejet, vajot, cukorkát, cigarettát és sört kell készíteniük, hanem javítaniuk kell az élelmiszerek minőségét és növelni a választékot. Az élelmiszeriparban a dolgozók ma még sok munkaműveletet kézzel végeznek, ezek gépesítését a második öt éves terv alatt oldják meg. Ezekről a feladatokról Vajda Odón, az Élelmiszeripari Minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának helyettes vezetője a következőket mondotta:

- Az első öt éves terv idején élelmiszeriparunk jelentősen fejlődött. Ma már 38 százalékkal több élelmiszerhez jut a lakosság, mint 1949-ben. A növekvő igények azonban az ipart mind nagyobb feladatok elé állítják, amiket csak a technológia korszerűsítésével, az eddig kézzel végzett munkafolyamatok gépesítésével tudnak megoldani.

- A második öt éves tervben egyik főfeladatunk a gépesítés fokozása, elsősorban a konzerv-, a hús-, az édes- és a tejiparban. Különösen ezekben az iparágakban sok a kézzel végzett munkafolyamat. Ezért a konzerviparban az eddigi tapasztalatok alapján több, úgynevezett feldolgozó vonalat létesítünk, amivel a zöldborsó, a befőtt és az uborka konzervek készítését korszerűsítjük. A lakosság vitamin-ellátása érdekében pedig mintegy 50 százalékkal növeljük a paradicsompüré termelését és megkészszeresszük a mélyhűtött élelmiszerek készítését. Ezenkívül barackfeldolgozó, meggyragasztó- és burgonyahozó gépek üzembeállításával csökkentjük majd a konzerviparban az eddig kézzel végzett munkaműveletek számát.

- A húsiparban, bár az első öt éves terv során jelentős változáson ment át, még mindig sok akézi munka. Itt számos húsipari gép üzembehelyezésével és a szalagszerű vágás bevezetésével növeljük a termelést és korszerűsítjük a technológiát. A tejiparban lemezpasztórok, fölözógépek, bolygókeverős sajtkádák, különböző csomagoló- és adagológépek segítségével fejlesztjük az iparág műszaki színvonalát és fokozzuk termelékenységét. /-rand

- Alapvető szempontunk a fizikai munka csökkentése, ezért a második öt éves tervben különös gondot fordítunk az üzemeken belüli anyagmozgatás gépesítésére. Tervünket szállítószalagok, elektromos tartókocák, görgőspályák és egyéb különféle anyagmozgató eszközök alkalmazásával akarjuk megoldani. Másik feladatunk ezen a téren az élelmi-

/folyt.körr./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. november 7. 7 óra 20 perc

Az élelmiszeripar.....folyt./ i Gó/fd/Bné KM X Mi

szerek adagolásának és csomagolásának gépesítése. A második ötéves terv végén például az édesipárban már kétszer annyi cikket csomagolunk géppel, mint ebben az évben.

- Az elkövetkező években terveink megvalósításához sok segítséget nyújtanak a kutató intézetek is. Így ebben az időszakban vezetjük be valamennyi cukorgyárunkban a Cukoripari Kutató Intézet által kidolgozott ioncserélős eljárást. Ezzel a módszerrel tíz százalékkal több cukrot készíthetünk ugyanannyi cukorrépből, mint eddig. Emellett a gyógyszeripar számára különböző alapanyagokat, betaint, glutaminsavat nyerünk.

- Nagy gondot fordítunk a második ötéves tervben energia-hálózatunk fejlesztésére. Számos új energiatelepet létesítünk, és korszerűsítjük meglévő kazánjainkat. Több helyen alkalmazzuk majd Zsigmond Andrásnak, a cukoripari igazgatóság főmérnökének találmányát, az előgyújtó szekrényt, amellyel javítjuk a kazán hatásfokát és segítségével gyengébb minőségű szenet is használhatunk.

- A második ötéves tervben a gyártástechnológia fejlesztésével, a gépesítés fokozásával az élelmiszeripar termelékenysége mintegy 25 százalékkal növekszik majd és jelentősen csökken a termelés költsége. - fejezte be nyilatkozatát Vajda Odón. /MTI/

- - - - -

Vizköd-szóró fecskendőfej - új magyar gyártmányu tűzoltóberendezés

i Bgy/Szl/Bné KM X Mi

1955. november 7.

A Tűzvédelmi Berendezések Gyártó Vállalat dolgozói elkészítették az új magyar gyártmányu tűzoltóberendezést, a vizköd-szóró fecskendőfejet. Az új biztonsági berendezés ötletes megoldással, vizsugar ütközéssel porlasztja a vizet, majd permetszerűen oltja a tüzet. Az eddig gyártott tűzoltókészülékekkel szemben előnye, hogy oltás közben nem rombol. Vizködöt képez, ami felfogja a hőt, s így a tűz fészke is jól megközelíthető.

Legújában az olajtűzok oltásánál is kísérleteznek vele, s amennyiben a készülék itt is beválik, jól helyettesíti majd az eddig használt haboltót. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. november 7.

7 óra 25 perc

Százhetvenöt húzással sorsolják ki az V. Békéscsön első húzásának
nyereményeit

i KF/Fd/Bnó Mi

1955. november 7.

Egy évvel ezelőtt jegyezték a dolgozók, s államunk most kezdé visszafizetni az V. Békéscsönöt. A sorsolás a számlévélkének nyilvános kerékbe helyezésével együtt mindössze három órát vesz igénybe, ugyanis az V. Békéscsön húzásokat új módszerrel bonyolítják le.

A kötvényeket 11 osztályban bocsátották ki. Minden osztályhoz 20.000 sorozat, egy-egy sorozathoz pedig ötven /derab 01-50-ig szorozott - kötvény tartozik. Így egy húzással egyszerre 11-szer ötven, vagyis 550 kötvény számát négy kerékkel sorsolják ki. Az 1-es és a 2-es számú kerékben a sorozat, illetve a sorszámok vannak, a 3-as kerékből pedig a nagynyeremények összegét feltüntető számlévélkét húzzák ki. A 4-es számú keréket, amely az osztályszorozást tartalmazza, csupán egyszer, a százezer forintos főnyeremény kisorsolásakor használják.

Az V. Békéscsön első húzásának 96.250 nyereményét mindössze 175 húzással sorsolják ki. /MTI/

Iparitanulók a termelőszövetkezetekért

i Hbj/Szb/Bnó KM Mi

1955. november 7.

Az Ajkacsingervölgyi 301-es számú MTH-intézet DISZ-szervezetének kezdeményezésére a vajártanulók szocialista szerződést kötöttek az Ajkarendeki Kossuth Termelőszövetkezettel. A tanulók vállalták, hogy szabadidejükben segítik a szövetkezet termelőmunkáját. Már az első vasárnapon a szövetkezet három holdnyi táblájáról letörték és behoráták a kukoricát.

A vajártanulók és a termelőszövetkezet DISZ tagjai sportrendezvényekkel és kulturális bemutatókkal is előnyitik a baráti kapcsolatot. /MTI/

13 óra 55 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 7. kiadásunk második hírében /Időjárásjelen-
tés/ az első sor vége helyesen: november 8-án, kedden délben.

Ugyanabban a hírben a harmadik bekezdés első
sora helyesen: Budapesten, kedden 12 órakor a hőmérséklet 12 C fok.
/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. november 7.

7 óra 30 perc

Mi ajság vidéken?

8 Vid -cz/TI/Bná -ez Mi

1955. november 7.

Szovjet színmű bemutatására készül a győri Kisfaludy Színház

A győri Kisfaludy Színház művészei Alekszandr Stejn: Személyes ügy című négyfelvonásos színművének bemutatására készül. A darabot a színház főrendezője, Földes Gábor és a Szovjetunióban tanult Gicicz Mátvás rendező fordította. A próbák már megkezdődtek, a bemutatóra előreláthatóan december 15-én kerül sor.

Filmhíradó Zalából

Filmhíradót készítenek Zala megye dolgozóinak életéből. Többi között filmre veszik az olajbányászat egyes mozzanatait és a műszén-előállítását.

A János vitézt és a Buborékokat próbálja a Csiky Gergely Színház

A kaposvári Csiky Gergely Színház alig egy hónapos működése során hatvan tájelőadást tartott 17.000 dolgozó előtt. A színház kaposvári előadásait több mint tizenkétezer nézték meg. A színház legközelebbi bemutatóit december közepén és január elején tartja, amikor a János vitézt, illetve a Buborékokat adják elő. Mindkét darab próbái már megkezdődtek.

A termelőszerkezeti DISZ-szervezetek patronálását vállalták a Tiszalöki Járási Tanács fiataljai

A Tiszalöki Járási Tanács DISZ-szervezetének beszámoló taggyűlésén a fiatalok védnökséget vállaltak a járás termelőszerkezeti DISZ-szervezetei felett. Elsősorban a szervezeti élet megerősítésében, a vezetés megjavításában segítenek majd és hozzájárulnak a kulturális tevékenység fellendítéséhez is.

Vadliba-vadászat a Hortobágyon

Az elmúlt hetek tömeges időjárása meghozta a debrecenkörnyéki vadászok örömét: a Hortobágyra tömegével érkeznek a vadlibak. A tiszacsegei, a nádudvari és a balmazújvárosi vadász-társaságok tagjai már sok vadlibat lőttek, ezenkívül messze tájakról is érkeznek vadászok, hogy résztvegyenek a hortobágyi "libázáson".

Holtv. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. november 7.

7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken?....folyt./ ö Vid -cz/TI/Bné -cz Mi

Kétszáz béke-gyűlés Heves megyében

Heves megye békebizottságai a népfront-bizottságokkal és MNDSZ-szervezetekkel együttműködve az elmúlt napok során mintegy 200 béke-gyűlésen ismertették a külpolitikai eseményeket. A gyűléseken több mint 30.000 dolgozó vett részt, a felszólalók hangsúlyozták, hogy a népek egyenjogúságának szellemében Magyarország is fel kell lépni az ENSZ tagjai sorába.

Társadalmi munkával kultur otthon épül a kecskeméti határban

A DISZ-fiatalok és a pedagógusok kezdeményezésére Kecskemét egyik külvárosának, Katona-telepnek a lakossága elhatározta, hogy társadalmi munkával kultur otthont épít. Az építőanyag nagy része már együtt van, s úgy tervezik, hogy az otthont még a télen felépítik.

Képzőművészeti ankét és kiállítás Nógrád megyében

A Nógrád Megyei Tanács népművelési osztálya a megye képzőművészeti életének fejlesztése érdekében kiállítással egybekötött képzőművészeti ankétot rendez november 13-án. Ekkor alakul meg a megye képzőművészeti munkacsoportja.

A kölcsönjegyzésnek már több mint felét befizették Dunaközlőben

A Tolna megyei Dunaközlőd községben az idén ötszörannyi békekölcsönt jegyezték a dolgozó parasztot, mint az elmúlt esztendőben. A jegyzett összegnek több mint a felét már befizette a község lakossága.
/MTI/

Az Allami Népi Együttes tánckarának szereplése a Fővárosi Operett Színházban

i Tom/Szné/Bné KC Mi

1955. november 7.

Az Allami Népi Együttes öt éves fennállása alkalmából az együttes tánckara november 27-én, vasárnap délután 1/2 11 órakor a Fővárosi Operett Színházban szerepel. Az együttes már ismertebb sikerű

sikerű számán kívül új dramai táncjátékokat is bemutat. Ilven lesz például a Gorkij novellája alapján készült "Makar Csudra" című kompozíció. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. november 7.

7 óra 40 perc

Vidéki városok bérleti hangversenyein és szerepelnek külföldi vendégművészeink

i Tom/Szné/Bné KC M

1955. november 7.

Az Országos Filharmonia az évi-évi programjában mindig több hangversenysorozatot rendez a nagyobb vidéki városokban. A bérleti előadások többsége már megkezdődött és a tapasztalat azt mutatja, hogy a vidéki közönség körében megnövekedett az érdeklődés a hangversenyek iránt. Ennek oka, hogy állóvalbeli művészek mindgyakrabban szerepelnek vidéken is. Az érdeklődést fokozza, hogy a hazánkat felkereső külföldi vendégművészek közül is többen ellátogatnak vidékre.

Szegeden két bérletsorozat indult az idén ősszel: Három zenekari est a Nemzeti Színházban és öt hangverseny a zenekonzervatóriumban. A szegedi bérleti előadásokon fellép Garai György érdemes művész, Czifra György és Vásáry Tamás, valamint Jeanne Marie Darré francia zongoraművész és Karl Rucker azeztai fuvolaművész.

Győrött a Kisfaludy Színházban tartják a zenekari bérlet előadásait. Minden egyes hangversenyt a következő nap délelőttjén az ifjúság részére bérleten kívül megismételnék. A SZOT kulturtervében rendezendő hangversenyeken közreműködik a Tátrai Vonósnégyes és Jeanne Marie Darré.

Debrecenben a három bérleti hangverseny egyikét Tadeusz Kerner, varsói zongoraművész adja. Békéscsábán, a zeneiskolában, a Budapesti Fuvósötös, a Tátrai-Vonósnégyes és Encel Ivan vendégművészek szerepelnek. Bécsben a tanítóképző nagytornáján három kamarabérleti est lesz. Miskolcon a zenekonzervatóriumban főként helyi művészekkel négy estből álló bérletsorozat indult, amelyen Schök György és a Budapesti Fuvósötös vendégművészek szerepelnek. A szombathelyiek Fischer Annie művészetében győződköhetnek és ellátogat a városba Robert Soetens francia hegedűművész. Nyíregyházán Zathureczky Ede, Antal István és a Budapesti Fuvósötös adja a bérleti hangversenyeket. Hódmezővásárhelyen Zempléni Kornél, a Tátrai Vonósnégyes, Török Erzsike helyi művészek lépnek fel. Mosonmagyaróváron a kulturházban Fischer Annie, Berei Maria, Schneider Hély és a Tátrai Vonósnégyes szerepel. Nagykanizsán a Tiszti Klubban fellép majd Robert Soetens francia hegedűművész, Fischer Annie, Zathureczky Ede, Solymos Péter, Bónhalmy György, Török Erzsike, a Budapesti Fuvósötös és a Tátrai Vonósnégyes. Pápán a járási kulturházban három bérleti hangverseny lesz. Kecskemétre Jeanne Marie Darré is közreműködik az Országos Filharmonia hangversenysorozatában. /MTI/

három bérleti hangversenyt rendeznek, a veszprémi SZOT kulturházban

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. november 7. 7 óra 45 perc

Ujitások segítik a termelékenység növelését, a jobb munkakörülmények megteremtését

ö vid Hbj/Szné Vg, Szl, Mi 1955. november 7.

A dolgozók nagy alkotókészségét bizonyítja, hogy az utóbbi hónapokban ujitások ezrei születnek a bányákban, a kohászatban, a gépiparban, a könnyűiparban. A dolgozók javaslatai alapján egyes gyártási folyamatok korszerűbbekké válnak, jobbak lesznek a munkakörülmények s lényegesen nő a termelékenység.

félmillió forintos megtakarítás a borsodi Baross-aknán

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a harmadik negyedévben 250 ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezek között is az egyik legjelentősebb Palkovics Flórián ujitása, amellyel központosították a Baross-aknai bányauzemben a szivattyu- és zsomprendszer. A Baross-akna a borsodi szénmedence egyik legrégebb bányauzeme, s a művelések mélyülésével fokozódó tömegű vízmennyiség nehezítette a fejtést. A víz állandó duzzadást okozott a talpon, s nem egyszer előfordult: a szállítóvágat 24 óra alatt annyira összehúzult, hogy nem lehetett keresztül tolni rajta a csillét. Négy szivattyu működött éjjel-nappal, hogy víztelenítsék a munkahelyeket. A fejtések előrehaladásával a szivattyukat is át kellett helyezni, s ez újabb kábelek beépítését tette szükségessé. Palkovics Flórián azt javasolta, hogy zsomp-rendszert létesítsenek, hogy a víz egyhelyütt gyűljék össze. Onnan pedig már egyetlen szivattyuval a felszínre lehet nyomni a vizet. Az ujitási javaslatot elfogadták, s a bánya legmélyebb szintjén - meddőben - "TH" gyűrűkkel biztosított 90 méteres zsompvágatot hajtottak ki. Az ujitás nagyszerűen bevált, a munkahelyek teljesen víztelenek, s az eddig működtetett négy szivattyu helyett már csak egy dolgozik. Az ujitás bevezetésével - előreláthatólag - csaknem félmillió forintot lehet megtakarítani, s ami még ennél is jelentősebb: a bányászok kedvezőbb körülmények között dolgoznak.

Laosán István ujitásával havonta két és fél tonnával több kenderet dolgoznak fel a Szegedi Kenderfonógyárban

A Szegedi Kenderfonógyárban az elmúlt negyedév egyik legjelentősebb ujitása Laosán István kommunista művezető nevéhez fűződik. Javaslataira megkésztették a gerobcn-gépek tüborítását.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B ll. kiadás 1955. november 7. 7 óra 50 perc

/Ujitások segítik a termelékenység...1.folyt./ ö vid Hbj/Szné

Ezzel elérték, hogy a gépek ma már havonta két és fél tonnával több kendert fésülnek ki, készítenek elő fonásra. A sűrűbben elhelyezett tűk a kenderből csaknem minden kis csomót eltávolítanak, úgyhogy a fonógépeken már jobb anyagot készíthetnek. Az ujitás segítségével előreláthatólag mintegy 20.000 forinttal csökkentik az önköltséget.

Két érdekes ujitás a Wilhelm Pieck Gyárban

A Győri Wilhelm Pieck vagon- és Gépgyárban a harmadik negyedében mintegy 700 ujitást vezettek be, ami évi másfél millió forint megtakarítást tesz lehetővé. Biró Ernő lakatos - aki a lángvágó automata találmányával tette ismertté nevét - az emelővillás elektromos bébi-targonca hátsó vezérlőművét úgy módosította, hogy a gyártás egyszerűbbé vált, a targonca kapcsolása pedig biztonságosabb. Csökkent a vezérlőmű megmunkálási ideje is. Varga Sándor elektromérnök - az elektro-kemence automatikus elektróda szabályozójának megalkotója, két társával, Szűcs Lajos villamos üzemvezetővel és Horváth Sándor elektrotechnikussal eredeti elgondolás alapján fénycsöves és izzólámpás vegyesvilágítást valósított meg. Egészen újszerűen tervezték a fénycső-armaturákat és 73.000 forint beruházási megtakarítást értek el. Ennek a korszerű műhelyvilágításnak megvan az az előnye is, hogy évi 149.000 forint értékű villamosáramot takaríthatnak meg vele.

Egy lakatos gépe

A Salgótarjáni Acélárugyárban Wágner János lakatos már nyolc kitűnő ujitást szerkesztett. Legutóbbi már találmánynak is beillik. A lapátok, az ásók, a villák, a gereblyék hüvelyt eddig körülményesen, fáradságos munkával hajlították meg. Wágner János olyan hüvelygöngyölítő gépet állított össze, amely megóvja a dolgozókat a nehéz fizikai munkától. A termelést többszörösére emeli, javítja a minőséget. A kézi hajtásnál gyakori selejtet csaknem teljesen megszüntette és jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt negyedében a vállalat 6000 lapáttal túlteljesítette előirányzatát. A gyár főmérnökének utasítására további öt hüvelygöngyölítő-gépet gyártanak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. november 7. 7 óra 55 perc

/Ujitások segítik.....2. folyt./ ö Hbj/Szné Vg, Szl, Mi

Importgépet pótol a szegedi Ruhagyár fiatal mérnökének ujitása

A ruhák eltisztázásához szükséges ugynevezett "vendliző" gépből egyre több szükséges nemcsak a szegedi, hanem az ország valamennyi ruhagyárában. A vendliző gépeket drága valutáért importáljuk. A Könyv- és Kiadóügyi Minisztérium Ruhai Igazgatósága felhívással fordult a ruhagyárak mérnökeihez, technikusaihoz, szerkesztőknek ilyen gépeket. A Szegedi Ruhagyár fiatal mérnöke, Szabó Sándor - akinek eddigi ujitásai mintegy másfélmillió forint értékű hasznot jelentenek népgazdaságunknak - vállalkozott vendlizőgép szerkesztésére. Egy egyszerű, két tűs, használaton kívüli Singer gépbe olyan konstrukciót tervezett, amely nemcsak eltisztázza, hanem egyidejűleg összes is varrja az anyagot. A gépet sikerrel próbálták ki. A ruhagyárainkban szükséges mintegy 40 vendliző gépet pótolni lehet az ilyen módon konstruált gépekkel, amelyek a külföldinél lényegesen jobb munkát végeznek. Az új találmánnyal nemcsak valutát takarítanak meg, hanem növelik a termelékenységet. Egyedül a Szegedi Ruhagyárban mintegy 150.000 forintot takarítanak meg évente. /MTI/

- . -

Uj néprajzi művek

i HA/Szl KC, Mi

1955. november 7.

A Művelt Nép Könyvkiadónál jelent meg Igaz Mária, Morvay Péter és Simon Józsefné: Népünk hagyományaiból című munkája. A könyvben közölt huszonkét néprajzi leírás felöleli a gazdasági néprajz és a folklór minden területét: újabb gyűjtésű népszokásokat, népdalokat, meséket, régi paraszt- és munkáséletéről szóló monografikus írásokat találhat benne az olvasó. A szerkesztők a társadalmi néprajzi gyűjtők legjobb munkáiból válogatták össze az anyagokat.

Megjelent az Akadémiai Kiadónál Dégh Linda: Kakasdi népmesék című könyve. A szerző az egykori andrásfalvi /bukovinai/ székelyek egyik mai telephelyének, a Tolna Megyei Kakasdnak mesekincsét gyűjtögetve talált rá palóc Józsefnére, akinek 49 meséjét tartalmazza ez a kötet. A mesék túlnyomó része tündérmese, de találhatunk izos, mulatságos tréfákat is a gyűjteményben. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. november 7. 8 óra -- perc

Kiállítást rendez a butoripar

i G8/G8/Szné KM M1

1955. november 7.

Butoriparunk novemberben kiállítást rendez, amelyen igen sok újvonalú, tetszetős kivitelű butort mutatnak be az érdeklődőknek. A butoripari igazgatóság a kiállításon közvéleménykutatást rendez, hogy még jobban megismerjék a lakosság igényeit. Úgy tervezik, hogy azokat a butorderabokat, amelyekre a legtöbb szavazat jutott, sorozatban gyártják.

Az Otthon Butorgyár dolgozói szorgalmasan készülnek a kiállításra. A gyár 17-féle butorral vesz részt a bemutatón. Ezek között két-háromajtós szekrények, ágyak, éjjeliszekrények és öltöző-asztalok szerepelnek. Valamennyi butorderab izléses formájú és erős kivitelben készül. /MTI/

--

A helyszínen segít a járási tanácsoknak a Szabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága

Vid -cz/Szné M1

1955. november 7.

A Szabolcs- Szatmár Megyei Tanács végrehajtó bizottsága tervbe vette, hogy a járási tanácsok végrehajtó bizottságának munkáját a helyszínen segíti. A munkaterv alapján legutóbb a Bakta-loréthyázi Járási Tanács végrehajtó bizottságának a sertéshizlalási és a kukorica értékesítési szerződések kötésével kapcsolatos irányító és szervező munkáját vizsgálták meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának vezetői, a helyszínen megtartott kollégiumi ülésen. Előzetesen szerzett tapasztalatok alapján elemezték a feladatok végrehajtását, az eredményeket és feltárták a hibákat, végül módszerbeli segítséget adtak a további feladatok megoldásához. Legközelebb a Nyiregyházi Járási Tanács végrehajtó bizottságának a községpolitikai tervek megvalósításával kapcsolatos munkáját vizsgálják meg. /MTI/

--

7

M T I

B E L F Ó L D I

H I R E K

B 14. kiadás

1955 november 7

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& TI/TI H

1955 november 7

A Meteorológiai Intézet jelenti november 7-én, hétfőn délben:

Enyhe idő

A Brit-szigetektől nyugatra ciklon helyezkedik el, a Szovjetunió európai területei felett pedig kiterjedt anticiklon foglal helyet. Az óceáni ciklontevékenység továbbra is biztosítja Nyugat- és Közép-Európában az enyhe légtömegek előrehaladását. Ugyanekkor a kelet-európai anticiklon hideg levegővel árasztja el Észak- és Kelet-Európa nagy részét.

Hazánkban vasárnap borult, párás, enyhe volt az idő. Több helyen csapadékot is jelentettek. A hőmérséklet általában 11-14 fokra emelkedett.

Budapesten . . . vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: lassan csökkenő felhőzet, néhány helyen kisebb eső, vagy ködszítálás. Több helyen köd, mérsékelt déli szél, az enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 10-13, helyenkint 13 fok felett. /MTI/

- - -

11

: Szerkesztőségek figyelmébe !

November 6-i B 19-es kiadásunkon /Az Októberi
Forradalom... 1.folyt./ az utolsó bekezdés utolsó mondata
helyesen a következő:

Turi Ferencc hosszabb ideig a Kreml... /MTI/

1955. november 7.

II

B 15. kiadás

1955. november 7.

16 óra 45 perc

Munkával ünnepeltek a Hajdu megyei traktorosok

vid PE H

1955. november 7.

Hajdu megyében, ahol a rendkívüli időjárás miatt még később a buza vetése, szinte meggyeszerre dolgoztak a traktorosok november 6-án és 7-én.

A tetőtleni gépállomás körzetében vasárnap 30 traktor szántott-vetett. A műhelyben a szerelők javították az erő- és munkagépeket, hogy hétfőn még több traktor dolgozhasson a gépállomás körzetében. Így aztán november 7-én még több traktor hasított barázdát és csaknem kivétel nélkül vetettek a Zetor és Univerzál traktorok. Összesen mintegy ötven traktor dolgozott hétfőn. A földesi Rákóczi, Petőfi és a kabai termelőszövetkezetek földjén egyaránt gyors ütemben végezték a szántás-vetést.

A nádudvari gépállomás körzetében is mintegy 30-35 gép dolgozott november 7-én. A szántó traktornal dolgozók éjjel-nappali műszakot tartottak, hogy minél gyorsabban előkészítsék a magágyat. Nem pihentek itt a gépállomás vezetői, szakemberei sem. Ellenőrizték a szántás-vetést, a kukoricaszárbehordást.

A hajduszoboszlói gépállomás dolgozói jelentették vasárnap, hogy teljesítették a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára tett felajánlásukat, november 6-án befejezték az éves tervet. Hétfőn sem szünetelt a munka, a hajduszoboszlói határban: munkával ünnepeltek a traktorosok. /MTI/

Koszoruzási ünnepség a szovjet hősök Szabadság téri emlékművénél

t KC/TI/PE KC H

1955. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóján koszoruzási ünnepséget rendeztek a felszabadító szovjet hősök Szabadság téri emlékművénél. Az ünnepségen megjelentek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Matolcsi János, Vég Béla. Ott volt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztertanácsnak s a Hazafias Népfront Országos Tanácsának több tagja, a politikai gazdasági és kulturális élet számos vezetője, Néphadseregünk tábournoki karának sok tagja.

/folyt. köv./ Kc

MT I BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. november 7.

76 óra 45 perc

/Koszoruzási. . . 1. folyt./ i KC/TO/PE KC H

Nagy számban jöttek el a budapesti üzemek, hivatalok, intézmények dolgozói, az ifjúság küldöttai. Részt vett a koszoruzási ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter üdvözölte a Néphadseregnek az emlékművel szemben felsorakozott díszzászlóalját, majd a magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után megkezdődött a koszoruzás.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének koszoruzóját Rákosi Mátyás, a Központi Vezetőség első titkára, Szalai Bél és Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára, helyezték el az emlékművön.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Drabos Iván, az Elnöki Tanács titkára; a Minisztortanács nevében Hegedüs András, a Minisztortanács elnöke, Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter és Piros László belügyminiszter helyezte el koszorút.

Ezután J.V. Andropov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, S. Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, . . . S. Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Korea Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, P. Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, S. Cleja, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, B. Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Hao De-cun, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, A. Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere és K. Katz, Izrael Állam ügyvivője koszoruzta meg az emlékművet.

M A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának és Budapest Főváros Tanácsának koszoruzóját Kovács István, a Budapesti Pártbizottság első titkára . . .

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. november 7.

17 óra 10 perc

/Koszorúzás. . . 2. folyt./ i KC/TI/PE KC H

Nagy Mária, a Budapesti Pártbizottság titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, és Baranyai János, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese helyezte el. A Hazafias Népiront Országos Tanácsa nevében Szabó Pál, az Országos Tanács elnöke, Parragi György és Győri Gáspár, az Országos Tanács tagja koszoruzott.

Ezután az üzemek, hivatalok, intézmények küldöttei helyezték el az emlékmű talapzatára a hálát és a megemlékezés virágait.

Az ünnepség az Internacionale hangjával ért véget, majd a diszszászólóalj díszmenetben vonult el az emlékmű előtt.

X X X

Az évforduló alkalmából a kerületi pártbizottságon, tanácsok, tömegszervezetek, az üzemek, hivatalok, intézmények küldöttei megkoszorúzták a főváros szovjet hősi emlékműveit. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. november 7. 18 óra 45 perc

November 7-ről nevezték el a sztálinvárosi Martin-acélmű
4. számú kemencéjét

vid PE KC H

1955. november 7.

Hétfőn délben a sztálinvárosi Martin Acélmű kemencés brigádjai a 3. és 4. számú kemence csapolás a közben a műszerházban ünnepi röpgyűlést tartottak. A 4.sz. kemence kollektívája ugyanis most vette fel a "November 7." kemence elnevezést, amelyet az elmúlt hetek és hónapok jó munkájával érdemelt ki.

Pataki József főolvasztár a Martin pártbizottság nevében engedélyt adott a 4.sz. kemence kollektívájának, hogy ezentul a "November 7. kemence" nevet viselhessék. Figyelmeztette a dolgozókat, hogy ez a név további lendületre és kifogástalan munkára kötelez.

Kaskötő János, a kemence délelőtti brigádvezetője tett ígéretet, hogy adósságuk hátralévő részének törlesztése után december 21-re befejezik éves tervüket.

A szomszédos "Alkotmány" kemence olvasztárai szintén részt vettek a "Műhely" névadó ünnepségen. Nics János brigádvezető nevükben bejelentette, hogy ők is tiz nappal hamarabb fejezik be éves tervüket. /MTI/

Termelőszövetkezeti találkozó Pápateszéren

vid PE KC H

1955. november 7.

November 7-én délután ünnepi gyűlésre gyűltek össze Pápateszéren a pápai járás termelőszövetkezeteinek vezetői, legjobb tagjai, a termelőszövetkezeti MNDSZ szervezetek legkiválóbb asszony- és leánytagjai. A több mint száz termelőszövetkezeti tag megvitatta az ezévi közös gazdálkodás eredményeit, majd kiosztották a jutalmakat a november 7-i versenyben legjobb termelőszövetkezeteknek és a kitüntető okleveleket a 200 munkaegység eléréséért indított versenyben győztes lányoknak, asszonyoknak.

Az ünnepet a késő esti órákig tartó vidám, közös szórakozással fejezték be a tsz-tagok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. november 7.

17 óra 45 perc

Országszerte ünnepségeket rendeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóján

ö vid KC/TI/PE KC H

1955. november 7.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóját országszerte megünnepelték a magyar dolgozók. Az ünnepségeken mindenütt nagy tömegek emlékeztek meg az orosz proletariátus győzelméről.

A Bács megyei Orgoványon

és környékén a Magyar Tanácsköztársaság 124 kommunista funkcionáriusát gyilkolták meg az ellenforradalmi banditák. A községben a forradalom évfordulóján avatták fel a mártírok emlékművét. A főtéren a szovjet hősök emlékműve mellett állították fel a három méter magas vörös gránit obeliszket, amelyre aranybetűkkel irták a 19 kommunista mártír nevét.

Az ünnepségen a község egész lakossága részt vett s a megye távolabbi részeiből is érkeztek külföttek. Ott voltak a kommunista vértanúk hozzátartozói is.

Az emlékművet Szili István, az 1919-es emlékbizottság elnöke, a régi harcok részvevője adta át a község dolgozóinak.

- Mi, pártunk régi és fiatal harcosai, ígérjük, hogy mártírjaink emlékéhez hűen, magasra emeljük és győzelemre visszük a forradalom zászlaját - mondotta.

Ezután a párt, a tanács, a tömegszervezet küldöttei, a község két termelészövetkezetének dolgozó parasztjai, s a mártírok hozzátartozói megkoszorúzták az emlékművet.

Kulturotthon avattak Kuncsorban

A Szolnok megyei Kuncsorba lakóinak kettős ünnepet jelentett november 7: a forradalom évfordulóján avatták fel új kulturotthonukat, amelyben könyvtár, színházterem, játéktér, társalgó áll a szórakozni, tanulni vágyó, dolgozó parasztok rendelkezésére. A november 7-i ünnepséget az új kulturotthonban tartották. A műsorban a törökszentmiklósi és a kunhegyesi színjátszók léptek fel, de a község lakói is megalakították a művészeti csoportokat, hogy a legközelebbi ünnepnapon már saját együtteseik műsora szórakoztassa a közönséget.

/folyt. köv./

Ko

Kigyult a fény Nagyvisnyón

A Heves megyei Nagyvisnyó község lakóinak nagy örömet hozott november 7. Ezen a napon gyult ki először a fény a község utcáin, lakóházaiban. A Heves megyei Villanyszerelő Vállalat dolgozói a lakosság nagyra nyújtott segítségével másfél hónappal a határidő előtt kapcsolták be a községet az országos hálózatba. Nagyvisnyó már a huszonhatodik község a megyében, amely a felszabadulás óta kapott villanyt.

Koszoruzási ünnepségek a megyékben

A forradalom évfordulóján szerte az országban megkoszorúzták a felszabadító szovjet hősök emlékműveit. Miskolcon a megyei pártbizottság koszorúját Földvári Rudolf, a pártbizottság első titkára, a megyei tanács koszorúját Iván István, a végrehajtó bizottság elnöke helyezte el. Szegeden a Széchenyi téri szovjet hősi emlékműnél egész nap díszőrséget álltak a fegyveres alakulatok harcosai. A márvány-obeliszkek talapzatára csuknem száz hivatal, üzem és intézmény küldöttei helyezték el a megemlékezés virágait. Munkásküldöttségek megkoszorúzták a szegedi temetőben nyugvó szovjet katonák sirját is.

Debrecenben az Alföldi Palota előtti emlékműnél Ménes János, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. Pécsen katonai százados tisztelettel a felszabadító hősök monumentális emlékműve előtt. Sztálinvárosban a dolgozók nagy tömegei rótták le hálájukat és kegyeletüket a szovjet hősök iránt, akik életüket áldozták azért, hogy a pentelei fensikon szocialista város . . . A Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét Fazekas István, a városi DISZ-bizottság titkára méltatta.

/születhessen

Békéscsabán délelőtt szintén megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. Ezután a dolgozók a hősök temetőjébe vonultak, és virágokkal beritották a szovjet katonák sirjait. Ünnepséget rendeztek a magyar, szlovák, román és német lakosságú Elek községben, s a megye többi községében is. Somogy megyében több mint harminc helyen koszorúzták meg a szovjet hősi emlékműveket, s a szovjet hősi halottak sirját. Kaposváron ünnepséget rendeztek a Szabadság parki szovjet hősi emlékműnél, s a keleti temetőben sorakozó katonasíroknál. Este 7 órakor többszáz dolgozó jelehlétőben vonták be az ünnepségek zászlaját.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás · 1955. november 7. 19 óra 10 perc

/Országszerte. . . 2. folyt./ i vid KC/TI/PE KC H

Szabolcs-Szatmár megyében szintén több mint harminc helyen - köztük Nyíregyházán, Mátészalkán, Kótajban - rendeztek ünnepséget. Nagykállóban a koszorúzás után a kulturházban rendeztek előadást. Este a kisipari termelőszövetkezetek színjátzóit nagy sikerrel mutatták be a "Mélyek a gyökerek" című háromfelvonásos drámát.

Lenin szobrot avattak
Veszprémben

November 7-én délelőtt Veszprémben a megyei tanács előtti téren ünnepi külsőségek között leleplezték a forradalom nagy vezetőjének, Leninnek bronz mellszobrát. A világ proletariátusa nagy tisztelettel, Zenta Józsefné, az MDP veszprémi bizottságának titkára szólta az egybegyűlteket, majd részleteket közvetítettek Lenin egyik 1917-ben elhangzott beszédéből. Ezután a párt és a tömegszervezetek képviselői helyezték el koszorúikat a szobor talapzatára.

Ünnep volt ez a nap a veszprémi ifjúságnak is. A város 24 tagú uttőri zenekara hangversenyt adott a tiszti klubban, majd a kispajtások felkeresték az illegális mozgalom veszprémi harcosait, hogy otthonukban dallal, virággal kedveskedjenek nekik, s meghallgassák élményeiket, elbeszéléseiket. Délután 3 órakor a Dózsa-városban ünnepélyesen átadták rendeltetésének a lakónegyed új 8 tantermes iskoláját.

Képzőművészeti kiállítások nyitnak
vidéken a forradalom évfordulóján

Hétfőn délelőtt a sárospataki Rákóczi kastélyban megnyitották a Borsod megyei képzőművészek "Hegyaljai tájak, hegyaljai emberek" című kiállítását. Mintegy 80 mű mutatja be a Hegyalja szépségeit, a dolgozók munkáját.

Szekszárdon hétfőn nyitották meg a Tolna megyei képzőművészek őszi tárlatát. A kiállításon 15 festő és szobrász mutatja ideiglenesen készült alkotásait. A megyei tanács népművelési osztálya a megnyitó ünnepségen osztotta ki a Garay-díjat, amelyet két évvel ezelőtt alapítottak a jeles Tolna megyei festő, Garay Akos emlékére. A díj nagyjuttalmát Czencz János, Bátán élő festőművésznek ítélte a bírálóbizottság. /MTI/

Ko

Forradalmi műszakban az őszi vetés befejezéséért

ö vid KC/TI/PE KC H

1955. november 7.

Sürges az idő: minél előbb be kell fejezni az egész országban az őszi vetést. A gépállomási traktorosok, termelőség-kezesi tagok, az állami gazdaságok dolgozói, az egyéni gazdák sokhelyütt határozták el, hogy a két ünnepnapon forradalmi műszakban pótolják elmaradásukat. Az őszi munkákkal elmaradt negyéből számos jelentés érkezett arról, hogy a dolgozó parasztlak állják szavukat.

Befejezték a vetést Ujkéren

A Győr megyei Ujkér község dolgozó parasztlak az elmúlt hetekben első helyre kerültek az őszi mezőgazdasági munkák végzésében. A múlt hét közepén azonban az esős idő meggátolta a munka befejezését. Szombaton elállt az eső, a község lakói megfogadták, hogy a két ünnepnapon pótolják elmaradásukat. Vasárnap a termelőség-kezesi tagjai s az egyéni gazdák előkészítették a talajt a hiányzó vetés alá. Segítségét nyújtott az ujkérieknek a sopronhorpácsi gépállomás is: hétfőn reggel négy könnyű traktort küldött az Alkotmány Termelőség-kezesi tagokhoz, boronálás, hengerezéshez. Estére a szövetség tagjai örömmel jelentették a tanácsnak, hogy végeztek az előirányzott 382 hold kenyérgabona vetésével. Az egyéni gazdák sem maradtak el a szövetség-kezesi tagoktól: a még hiányzó 23 holdon földbe tették a vetőmagot. A forradalmi műszakban az ujkériek letörték a kukoricát is, a cukorrépa betakarításával pedig annyira előrehaladtak, hogy mindössze a termés egy-két százaléka van már csak földben.

Az ünnepnapokon is vetettek
Szolnok megye termelőség-kezesi
városaiban

Szolnok megye elmaradt a vetéssel - s a megye dolgozó parasztlak most minden percet ki akarnak használni a jövő évi kenyér biztosítása érdekében. Különösen nagy szorgalommal folyik a vetés a termelőség-kezesi városokban. Kisujszálláson vasárnap estig a város községi őszi vetésterületének több mint háromnegyedén földbe tették a magot. Az Uj Élet és a Szabadság Termelőség-kezesi tagok 90, az Ady Termelőség-kezesi tagok 88, a Sallai Tsz pedig 87 százalékra állt a vetéssel.

/folyt. köv./

K₀

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. november 7. 19 óra 25 perc

/Forradalmi műszakban. 1. folyt. / 8 vid KC/TI/PE KC H

Hétfőn is szorgos munka folyt a földeken s ezzel a város lakói már több mint 80 százalékra teljesítették a vetés tervét. Az Uttörő termelészövetkezeti csoport s a Csorbai Állami Gazdaság befejezte a vetést. Az állami gazdaság dolgozói a termelészövetkezeteknek is segítséget nyújtanak; 7-én három vetőgépet küldtek az általuk patronált Petőfi Termelészövetkezetbe.

Pótolták elmaradásukat a mezőberényi gépállomás traktorosai

Az esőzések miatt a mezőberényi gépállomás traktorosai elmaradt a buza vetésében. A kétnapos ünnep alatt is pótolták a hiányt: körzetük termelészövetkezeteiben mintegy 280 holdat szántottak fel, s több mint 600 holdat vetettek be őszi búzával. Segítettek az egyénileg dolgozó parasztnak is: 15 erőgéjük mintegy 170 hold vetőszántást végzett a környék gazdáinak földjén. A gépállomás ifjúsági brigádja, amely a Petőfi Termelészövetkezetben dolgozik, hétfőn teljesítette évi tervét. A fiatal traktorosok segítségével a termelészövetkezet tagjai több mint hetven holdat vetettek be a forradalmi műszakban búzával. Hétfőn valamennyi szövetkezeti tag kinn volt a földeken, s a vetésen kívül jó munkát végeztek a takarmányrépe, az amerikai mogyoró betakarításában, a kukorica-csutka behordásában. A két napi jó munka eredményeként a tsz tagjai kedden már befejezhetik a vetést.

Munkával töltötték az ünnepet a gyálaréti dolgozó parasztnak

Csongrád megyében sok község dolgozó parasztsága vasárnap és hétfőn is dolgozott a szántóföldeken. Igyekeztek kihasználni az esőtlen napokat a gyálaréti Komszomol Tsz tagjai is. Több mint negyven tag szorgoskodott mindkét napon, hogy mielőbb földbe kerüljön a kenyérgabona magja. A termelészövetkezet vezetői november 7-én délelőtt örömmel jelenthették, hogy a forradalmi műszak segítségével teljesítették vetéstervüket: 190 holdon elvetették a búzát.

A gyálaréti egyénileg dolgozó parasztnak is sokat tettek az ünnepen elmaradásuk pótlásáért. Koszó János, a Hazafias Népfrentbizottságának elnöke két nap alatt három hondon tette földbe a magot. Reznák János és Horváth Béla összefogták lovaikat, így az állatok az erősen kötött, sáros talajon is elhúzták a vetőgépet. Az ünnepeken Reznák János búzáját vetették el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. november 7.

10 óra 55 perc

/Forradalmi műszekben. . . 2. folyt. / ö vid KC/TI/PE KC H

öt

Ötvenezer holdon fejezték be a vetést Heves megyében a kettős ünnepen

Heves megye is az elmaradottak sorába tartozik. Vasárnap és hétfőn ezért nagy lendülettel dolgoztak a földeken a vetés mielőbbi befejezéséért. Vasárnap több mint kétezer holdon tették a magot a földbe. Különösen a maklárta-ályai gazdák végeztek nagy munkát: 400 holdat vetettek el ezen a napon. A község termelészövetkezetei az egri gépállomás segítségével befejezték a vetést.

Hétfőn, a forradalom évfordulóján mintegy 250 traktor és 3000 fogat dolgozott Heves megyében. Különösen a fűzesabonyi és az egri járásban használták jól ki a kedvező időjárást. November 7-én estig csaknem háromezer holdon fejezték be az őszi szántást a megyében s így a kettős ünnepen már ötezer holddal nőtt a bevetett terület. /MTI/

Ünnepségek a fővárosban az Októberi Forradalom 38. évfordulóján

ö VI/Szné/PE KC H

1955. november 7.

A nemzetközi munkásosztály nagy ünnepén, november 7-én a fővárosi kerületek közül a IV-ben és a VI-ban tartottak központi ünnepséget.

Ujpesten a IV. kerület dolgozói az Egyesült Izzó kulturtermében gyűltek össze, itt Kun Mihály, a kerületi pártbizottság tagja mondott ünnepi beszédet, amelyet kulturnéző követett.

A VI. kerületben a kerületi tanács és a tömegszervezetek rendezésében az Építők Rózsa Ferenc Kulturotthonában tartottak ünnepséget. Ünnepi beszédet Leikes Vilmos, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott.

Az V. kerületi Szent István téri általános iskola fennállásának 110. évfordulójára alkalmából hétfőn ünnepi előadást rendezett a József Attila gimnázium kulturtermében. A műsorban Budapest Főváros Tanácsának 50 tagú szimfonikus zenekara, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének 50 tagú központi énekkara, valamint több szolista működött közre.

Ünnepség volt hétfőn este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában is. Az ünnepi esten a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort. /MTI/

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. november 7.

20 óra³⁵ perc

Ünnepi bemutató a Madách Színházban

t Sr/HM/PE H

1955. november 7.

A Madách Színházban hétfőn este mutatták be ünnepi disz-
előadáson Pagogyin: "A Kreml toronyórája" című háromfelvonásos
színművét. Az ünnepi disz előadáson megjelent közönség nagy tetszés-
sel fogadta a darabot és a felvonások közben többször függöny elé
szólította a művészeket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. november 7.

21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE . H

A Meteorológiai Intézet jelenti november 7-én, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa időjárása nem változott lényegesen. Az Atlanti óceán felett elhelyezkedő ciklon újabb meleg levegőt szállít Nyugat-Európa fölé, míg a Szovjet síkság felett anticiklon van és sarki eredetű hideg levegővel árasztja el a Szovjetunió európai területeinek keleti részét. Franciaországban, + 17-21 fokos hőmérsékletek alakultak ki, ezzel szemben az Ural vidékén -5- -8 fokra csökkent a hőmérséklet.

Hazánkban ma erősen felhős, jobbra borult volt az idő, az enyheség tovább tartott. A hőmérséklet általában 10-13 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: lassan csökkenő felhőzet, néhány helyen kisebb eső, vagy ködszítálás. Több helyen köd. Mérsékelt szél. Az enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 10-13 fok, helyenkint 13 fok felett.

M A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 218 cm.
/MTI/

MTI B É L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955. november 7.

21 óra 40 perc

Fogadás a Szovjetunió budapesti nagykövetségén a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmából

t Bc/PE H

1955. november 7.

J.V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmából hétfőn este ünnepi fogadást adott a Szovjetunió budapesti nagykövetségén.

A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Matolcsi János, Vég Béla, valamint Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Részt vettek a fogadáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői és tagjai.

A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /MTI/

- - - -

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1955. november 7.

22 óra/15 perc

Kettős magyar győzelemmel végződött az első budapesti nemzetközi gépiróverseny

k MS/PE H

1955. november 7.

Hétfőn este a Magyar Gyoriró Szövetség és az Országos Gyorsiró és Gépiróversenybizottság ünnepi ülésén hirdették ki a vasárnap rendezett nemzetközi gépiróverseny eredményét a Lenin Intézet kulturtermében. A verseny nagy magyar sikert hozott: magyar versenyzők győztek, mind az egyéni, mind a csapatversenyben.

Az egyéni győztes: Márer Klára, a Magyar Nemzet gépirónője, Magyarország örökös gépiróbajnoka lett. Márer 16.353 leütést ért el, amiből a 44 hiba ötvenszeresének levonása után 14.353 tiszta leütése maradt. Tőle Dija egy gyönyörű herendi szobor.

A második ugyancsak magyar versenyző: Révész Jánosné, a Könyvüipari Minisztérium dolgozója, 14.661 leütéssel, 20 hibával, 13.661 tiszta leütéssel. Révészné az NDK küldöttsége által felajánlott meissenai vázát kapta.

A harmadik helyre Liselotte Wilhelm, a Német Demokratikus Köztársaság legjobb versenyzője lett 14.453 leütéssel, 20 hibával, 13.453 tiszta leütéssel. Díjul herendi teáskészletet kapott.

A negyedik helyre Elisabeth Seidel, ugyancsak az NDK versenyzője került 13.266 tiszta leütéssel. Ötödik Hildegard Bartsch /NDK/ 12.836, hatodik Gara Dezsőné, a Legfelső Biróság dolgozója 12.766, hetedik Ilona Piontek /Lengyel Népköztársaság/ 12.526 leütéssel.

A csapatversenyben első Magyarország /Márer, Révészné, Esztengályos Ferencné/ Belügyminisztérium/ 40.370, második: a Német Demokratikus Köztársaság /Liselotte Wilhelm, Elisabeth Seidel, Hildegard Bartsch/ 39.555, harmadik a Bolgár Népköztársaság /Viktor Bogolini, Vvetanka Popova, Moni Pipanov/ 31.923, a negyedik a Lengyel Népköztársaság 30.254, ötödik a Csehszlovák Köztársaság 30.092 tiszta leütéssel.

Az egyéni és csapatgyőztesek értékes tiszteletdíjakat kaptak. /MTI/

V e s t

Ko